

让“惠民菜篮子”拎出幸福感

本报讯(记者 孙鸿)3月29日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,清明节将至,为保障节假日消费高峰期重要民生商品市场供应,积极发挥“惠民菜篮子”稳价惠民作用,淮南市超前谋划、积极部署,开展“惠民菜篮子”让利优惠活动,将实实在在的优惠送给老百姓。清明让利优惠活动从4月1日至4月7日。

活动期间,全市范围内(不含县)城区正常运行的19家“惠民菜篮子”定点门店将统一开展让利优惠活动,各“惠民菜篮子”定点门店每天推出不少于20个品种的蔬菜参加活动,优惠力度为价格低于当地同类市场均价20%以上。各“惠民菜篮子”定点门店将严格按

照规定做好活动的落实工作,确保每天平价销售的品种在正常情况下不断档、不脱销,并建立平价惠民菜销售台账,记录运营期间每天销售的平价菜品种、销售价格等信息。除此以外,我市鼓励平价商店根据实际情况,在规定的优惠让利举措外开展多种形式的平价惠民活动,进一步扩大优惠幅度。

为确保将“惠民菜篮子”政策真正落到实处,活动期间,各区发改部门将加强对辖区内“惠民菜篮子”定点门店的监管力度,确保政策落到实处;加大活动期间的巡查力度,做到及时发现、当场纠正问题。如发现定点门店平价菜销售违价等行为,消费者可拨打价格举报电话“12315”进行投诉。

“代位注销”值得叫好!

万翔



企业“注销难”一直是困扰着登记机关和市场主体的问题。市场主体退出难,尤其是投资主体及主管单位注销或被撤销后,企业由谁来注销、如何注销一直是企业退市的“绊脚石”。为解决特殊情形下企业“注销难”堵点,让市场主体不再“入市容易退市难”,淮南高新区市场监管分局通过“代位注销”模式,及时解决了企业“退出无门”的困境。

“代位注销”是指因自然人死亡、市场主体或者国家机关、事业单位等已经注销或被撤销,导致其出资或者管理的市场主体难以办理注销登记的,可以由该已经死亡、注销或者被撤销主体的继承主体、投资主体、清算组或上级主管单位代为办理注销登记。按照淮南高新区的规定,实施“代位注销”后,符合办理条件的企业,只需在注销决议上说明相关情况,即可由继承主体代为签署,完成注销。如此一来,以往旷日持久且难以解决的问题可以朝夕化解,是件有益于优化营商环境的好事。

现实中,市场主体优胜劣汰是经济活动中的常态和最基本的运行机制之一,市场主体能否顺利退出市场,事关市场经济的整体活力,也体现着政府营商服务效率和水平,事关营商环境改善和营商效果提升。探索实施“代位注销”制度,提升市场主体注销便利度,完善市场主体退出机制,从而切实解决市场主体的负担,让其能进好退,退得快,早做选择和突破,是解决市场主体急难之事和优化营商环境的必要之举、减负之举、助力之举。

这种“退”也是一种“进”。期待相关主管部门能够持续推进“代位注销”服务,继续优化拓展,保持服务效率和服务水平,促进地区推广,有效提升企业注销便利度。以此让“易进易出”的商事登记新环境成为营商服务的好常态,进一步激发创业活力和市场活力,促进我市经济转型、高质量发展。



文明随处可见 美好触手可及

本报记者 郑洁 摄影报道



走进大通区大通街道居北社区,文明气息扑面而来:道路整洁,车辆规范停放在车棚里,“出门见绿,开窗见景”的绿化景观,居民们的脸上洋溢着幸福的笑容……在这里,文明景观随处可见,美好生活触手可及。

“居北社区居仁村三区是老旧小区,老人较多,之前这里是坑坑洼洼的水泥路,一到下雨天容易积水,出行很不方便。2022年9月,我们把之前的水泥路改造成了如今的柏油路,宽敞整洁,出行条件得到改善。”居北社区书记韩璐介绍道,现在的居仁村环境优美,花草众多,走在路上满眼都是绿色,但之前却是另外一番景象,“以前居民们喜欢圈地种菜,一种一大片,小区绿化面貌遭到破坏,社区工作人员与志愿者经常巡查,对

圈起的菜地整治清理,并对圈地者加以劝导,让他们了解小区内种菜对环境的不良影响,经过不懈努力,才有如今的美丽景象。”韩璐说,除了在绿化上下功夫,社区还注重提升居民生活水平,近期新建了16处带充电桩的车棚,粉刷了50个楼栋墙面,把下水管道引入地下……从点滴细节入手,提升居民的幸福感和满意度。

三月的桃花开满居北社区,社区内的游园充满了欢声笑语,孩子们在嬉戏玩耍,老人们边锻炼边聊家常,一派其乐融融的景象。“环境整洁了,社区变美了,我们休闲放松也有了好去处,现在的生活真的太幸福了。”居民王奶奶笑着说道。

我市推行“放心食品超市自我承诺”活动 让您买得放心吃得安心

本报讯(记者 张雪峰)为进一步压实企业主体责任,充分发挥社会监督作用,保障消费者合法权益,3月下旬,淮南市市场监管局在全市范围部署推进“放心食品超市自我承诺”活动。

“放心食品超市自我承诺”的内容主要包括建立食品安全责任体系、加强食品安全管理能力建设、落实食品安全自查制度、严控食品采购来源、严控食品销售过程、认真落实员工健康管理制度、加强经营场所环境卫生等方面对社会公开承诺,严格履行食品安全主体责任,保证食品安全,守法诚信经营,自觉接受社会监督。

按照活动要求,6月底前,各大中型超市要施行“放

心食品自我承诺”,将承诺书张贴在经营场所醒目位置,并通过短视频、微信公众号等多种媒介形式和渠道向社会广泛告知。

同时,要求对猪肉、水产品等重点品种信息公示,在猪肉、水产品销售区域显著位置设立信息公示栏,张贴猪肉、水产品等重点品种相关票证,提升重点品种质量安全信息的透明度。

在此期间,全市各级市场监管部门将持续抓好政策宣讲、上门指导等督促服务,推动更多超市经营者参与活动,全面提升活动的参与率和社会知晓率,共同营造放心消费的食品环境。